Joana comprou um carro financiado em 10 parcelas iguais, a taxa de juros combinada foi de 2% ao
més. O valor do carro a vista € R$ 20 000,00. Analise os dois tipos de calculo.

periodo | 1° calculo: Capital + juros periodo  2° calculo: Capital + juros

1° més 20000 + 0,02 . 20000 = 20400 | 1°més 20000 + 0,02 . 20000 = 20400

2° més 20400 + 0,02 . 20000 = 20800 | 2° més 20400 + 0,02 . 20400 = 20808

3 més 20800 + 0,02 . 20000 = 21200 | 3° més 20808 + 0,02, 20808 = 2122416

4% més 21200 + 0,02 . 20000 = 21600 | 4° més 2122416 + 0,02 . 2122416 = 2164864
5° més 21600+ 0,02 . 20000 = 22000 | 5°més 2164864 +0,02.21648,64 = 22081.61
6° més 22000 + 0,02 . 20000 = 22400 | 6° més 2208161 + 0,02 . 22081,61 = 22523.24
7° més 22400 + 0,02 . 20000 = 22300 | 7° més 2252324 + 0,02 . 22523,24 = 22673,71
2° més 22800 + 0,02 . 20000 = 23200 | 8° més 2297371 + 0,02 . 22073,71 =2343318
S° més 23200+ 0,02 . 20000= 23600 | 9°més  23433,18 + 0,02 . 23433,18 = 23901.85
10° més 23600+ 0,02 . 20000 = 24000 | 10°més 23901,85+ 0,02 . 23%01,85 = 2437988

Agora responda:
a) Qual a diferenca em cada calculo?
b) Quanto pagara de parcela alguém que optar pelo primeiro calculo? E pelo segundo calculo?
¢) Qual dos calculos corresponde a um regime de juro simples. Justifique o porqué?
d) Como podemos nomear o segundo calculo?
e) Qual dos calculos a maioria das revendedoras de automoveis utilizam? Porqué?

Joana comprou um carro financiado em 10 parcelas iguais, a taxa de juros combinada foi de 2% ao
més. O valor do carro a vista é R$ 20 000,00. Analise os dois tipos de calculo.

periodo | 17 calculo: Capital + juros periodo  2° calculo: Capital + juros

12 més 20000 + 0,02 . 20000 = 20400 | 1°més 20000 + 0,02 . 20000 = 20400

2° més 20400 + 0,02 . 20000 = 20800 | 2°més 20400 + 0,02 . 20400 = 20803

3° més 20800 + 0,02 . 20000 = 21200 | 3°més 20808 + 0,02. 20808 = 21224,16

4% més 21200+ 0,02 . 20000 = 21600 | 4°més | 21224,16+0,02.21224,16=21648,64
5° més 21600+ 0,02 . 20000 = 22000 | 5° més  21648.64 + 0,02. 21648,64 = 22081,61
6° més 22000 + 0,02 . 20000 = 22400 | 6° més | 22081.61 + 0.02. 22081,61 = 22523,24
7° més 22400 + 0,02 . 20000 = 22800 | 7°més | 22523,24 +0,02. 22523,24 = 22973,71
2% més 22300 + 0,02 . 20000 = 23200 | 8°més  22973,71 + 0,02. 22973,71 =23433,18
%° més 23200 + 0,02 . 20000 = 23600 | 9°més  23433,18 + 0,02 . 23433,18 = 23901,85
10° més | 23600 + 0,02 . 20000 = 24000 | 10° més 23901,85 + 0,02 . 23301.85 = 24379,88

Agora responda:
a) Qual a diferenca em cada calculo?
b) Quanto pagara de parcela alguém que optar pelo primeiro calculo? E pelo segundo calculo?
¢) Qual dos calculos corresponde a um regime de juro simples. Justifique o porqué?
d) Como podemos nomear o segundo calculo?
e) Qual dos calculos a maioria das revendedoras de automoveis utilizam? Porqué?



Mariana fez um empréstimo de R$ 8000,00 e se comprometeu a pagar apds 8 meses. A taxa de
juros combinada foi de 15% ao més. Complete os calculos de cada tabela. E responda qual destes
calculos a financiadora deve utilizar?

periodo | 1° calculo: Capital + juros periedo | 2° cilculo: Capital + juros

1% més 8000 + 0,15 . 8000 =9200 1°més 8000+ 0,15. 8000 = 9200
2° més 9200 + 0,15 . 8000 = 10400 2° més 9200+ 0,15. 9200 = 10580
3° més 10400 + 0,15 . 2000 = 11600 3" més 10580 + 0,15.10580 = 12167
4° més 4° més

5% més 5° més

6° més 6° més

7° més 7° més

8° més 8" més

Mariana fez um empréstimo de R$ 8000,00 e se comprometeu a pagar apds 8 meses. A taxa de
juros combinada foi de 15% ao més. Complete os calculos de cada tabela. E responda qual destes
calculos a financiadora deve utilizar?

pericdo | 1° calculo: Capital + juros periodo | 2° calculo: Capital + juros

1° més 8000 + 0,15 . 8000 = 9200 1°més | 8000+ 0,15. 8000 = 9200
2° més 0200 + 0,15 . 2000 = 10400 2°més | 9200 +0,15.9200 = 10530
3° més 10400 + 0,15, 8000 = 11600 3*més | 10580+ 0,15.10580= 12167
4° més 47 més

5% més 5° més

6% més 6" més

7° més 7° més

8% més 2" més

Mariana fez um empréstimo de R$ 8000,00 e se comprometeu a pagar apds 8 meses. A taxa de
juros combinada foi de 15% ao més. Complete os calculos de cada tabela. E responda qual destes
calculos a financiadora deve utilizar?

pericdo | 1° calculo: Capital + juros periodo | 2° calculo: Capital + juros

1% més 2000 + 0,15 . 8000 =9200 1"més | B00O0+0,15. 2000 = 9200
2° més 9200 + 0,15 . 8000 = 10400 2°més | 9200+ 0,15.9200= 10580
3% més 10400 + 0,15 . 8000 = 11600 3% més 10580 + 0,15.10580=12167
47 més 4° més

5% més 5° més

6° més 6° més

7° més 77 més

8% més 2° més



Observe duas op¢des de investimento disponiveis em uma instituicdo bancaria:

l) Aplicacdo em regime de juros simples.

I1) Aplicacdo em regime de juros sobre juros.

Taxa de juros de 5% ao més.

Taxa de juros de 4,5% ao més.

Se uma pessoa quiser investir seu dinheiro por apenas um més qual aplicacdo é mais
Quantos reais rendera de juro um capital de R$ 10 000,00, em cada uma das op¢des por um

Até quantos meses a primeira op¢do é vantajosa para um investidor? Justifique com os

a)
vantajosa? Justifique com os calculos.
b)
periodo de 3 meses?
C)
calculos.
d)

A partir de quantos meses a segunda aplicacao é mais vantajosa para um investidor?
Justifique com os calculos.

Observe duas opc¢des de investimento disponiveis em uma instituicdo bancaria:

l) Aplicacdo em regime de juros simples.

I1) Aplicacdo em regime de juros sobre juros.

Taxa de juros de 5% ao més. Taxa de juros de 4,5% ao més.

Se uma pessoa quiser investir seu dinheiro por apenas um més qual aplicagdo é mais
Quantos reais rendera de juro um capital de R$ 10 000,00, em cada uma das op¢des por um

Até quantos meses a primeira op¢ao é vantajosa para um investidor? Justifique com os

e)
vantajosa? Justifique com os calculos.
f)
periodo de 3 meses?
g)
calculos.
h)

A partir de quantos meses a segunda aplicacdo é mais vantajosa para um investidor?
Justifique com os calculos.

Observe duas opc¢des de investimento disponiveis em uma instituicdo bancaria:

l) Aplicacdo em regime de juros simples.

Il) Aplicacdo em regime de juros sobre juros.

Taxa de juros de 5% ao més. Taxa de juros de 4,5% ao més.

)

k)

Se uma pessoa quiser investir seu dinheiro por apenas um més qual aplicacdao é mais
vantajosa? Justifique com os calculos.
Quantos reais rendera de juro um capital de R$ 10 000,00, em cada uma das op¢des por um

periodo de 3 meses?
Até quantos meses a primeira op¢do é vantajosa para um investidor? Justifique com os

calculos.
A partir de quantos meses a segunda aplicacao é mais vantajosa para um investidor?
Justifique com os calculos.



